

## НОВАЯ МОДЕЛЬ РОССИЙСКОЙ АСПИРАНТУРЫ

15–16 ноября в ННГУ им. Н.И. Лобачевского прошел семинар по программе повышения квалификации «Новая модель российской аспирантуры: проблемы и перспективы развития» (мероприятие проводилось в соответствии с «дорожной картой» проекта «5–100»). Руководителем программы является директор Института аспирантуры и докторантуры ННГУ им. Н.И. Лобачевского профессор Б.И. Бедный. Участников приветствовал ректор ННГУ профессор Е.В. Чупрунов.

В семинаре приняли участие административно-управленческие и научно-педагогические работники из 24 городов, представляющие 37 университетов и научных организаций Российской Федерации, в том числе МИСИС, ВШЭ, РЭУ им. Г.В. Плеханова, Томский политехнический университет, Самарский национальный исследовательский университет, Белгородский национальный исследовательский университет, Тюменский национальный исследовательский университет, Национальный исследовательский Мордовский госуниверситет им. Н.П. Огарева и другие.

Участники обсудили особенности новой модели российской аспирантуры, систему государственной научной аттестации, адресную подготовку научных кадров, про-

блемы подготовки специалистов высшей квалификации для индустрии, формирование преподавательских компетенций выпускников аспирантуры и многое другое.

Программа была реализована при поддержке журнала «Высшее образование в России». Оживленные дискуссии прошли в рамках круглого стола, посвященного состоянию дел в

современной российской аспирантуре. Представители ведущих вузов страны договорились о сотрудничестве и совместной работе на базе Университета Лобачевского по изучению проблем подготовки и аттестации кадров высшей квалификации. Принято решение о публикации материалов круглого стола в журнале «Высшее образование в России».



## ВОЛОНТЕРАМ ЧМ ПО ФУТБОЛУ 2018 ВРУЧЕНЫ БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПИСЬМА

15 ноября в волонтерском центре ННГУ им. Н.И. Лобачевского состоялось награждение волонтеров оргкомитета чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России™.

Благодарственные письма и почетные грамоты от губернатора Нижегородской области Г.С. Никитина и оргкомитета «Россия 2018» вручали министр спорта Нижегородской области С.Ю. Панов и ректор ННГУ им. Н.И. Лобачевского, посол волонтер-

ской программы чемпионата Е.В. Чупрунов.

В своем официальном обращении губернатор отметил: «Волонтеры оргкомитета – это особенные люди. Именно они работали с основными клиентскими группами чемпионата. Это и официальные делегации, и журналисты, и, конечно же, команды. Все они были рады находиться и работать в нашем городе, а это значит, что волонтеры в том числе выполнили свою задачу на отлично. Чемпионат мира

по футболу 2018, прошедший в России, признан лучшим в истории».

«Благодаря трудолюбию, стрессоустойчивости, доброжелательности и позитиву волонтеров, Нижний Новгород остался в сердце каждого приехавшего к нам болельщика. Чемпионат мира по футболу поменял и сознание нижегородцев. Люди стали добрее, искреннее, и в этом несомненная заслуга добровольцев», – сказал министр спорта Нижегородской области С.Ю. Панов.

## ИНТЕРНЕТ-ЖУРНАЛ «ЛЕСТНИЦА» СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ КОНКУРСА ПРОЕКТОВ

16–17 ноября на площадке Уральского федерального университета (Екатеринбург) проходил всероссийский студенческий форум по трудоустройству с участием представителей студенческого совета «Потенциал» и сотрудников Центра карьеры ННГУ им. Н.И. Лобачевского.



Программа форума включала в себя дискуссию с представителями вузов и кадровых служб российских и международных компаний. Участники обсудили сложности, с которыми сталкиваются современные выпускники вузов в построении карьеры, ознакомились с презентацией студенческой олимпиады «Я – профессионал», презентацией различных студенческих практик, обсудили новые тренды на рынке труда и многое другое.

Первый день форума завершился масштабным мероприятием «Ночь карьеры», которое состоялось в холле Ельцин Центра. Более десяти тысяч участников смогли познакомиться с работодателями в неформальной обстановке, заполнить заявки на стажировки и отдохнуть во время веселых

интерактивов. Ключевым событием второго дня форума стал конкурс проектов, направленных на содействие профориентации и развитие карьерных устремлений молодежи.

Студенты Университета Лобачевского представили два проекта: «Карьерный офис» и «Интернет-журнал «Лестница»». Оба проекта были отмечены судьями и получили высокую оценку участников форума. Проект «Интернет-журнал «Лестница», представленный студенткой второго курса магистратуры Института филологии и журналистики ННГУ Викторией Большаковой, стал одним из трех победителей конкурса и выиграл грант на реализацию в размере 100 тысяч рублей.



## РАЗВИТИЕ МОЛОДЕЖНОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ СРЕДЫ

В середине декабря 1500 студентов из 12 вузов России: Алтая, Приморья, Крыма и Севастополя, Калининградской, Нижегородской и Новгородской, Самарской и Ярославской областей – принимали участие во всероссийской программе по развитию молодежной предпринимательской среды и формированию системы молодежного наставничества в российских вузах «Инноград». Все они стали участниками одной или сразу нескольких программ обучения: очных тренингов проектно-ориентированного обучения и наставничества «Школы наставников», мозговых штурмов по генерации проектных идей, мастер-классов, интернет-семинаров «Школы карьерного роста. Маркетинг профессионального развития» от Центра карьеры ННГУ и всероссийского конкурса по молодежному предпринимательству «Инноград 2018». Конкурс проводился в седьмой раз студенческим бизнес-инкубатором ННГУ, созданным на базе Института экономики и предпринимательства.

173 молодежных проекта было создано на корпоративной платформе ННГУ <http://i-generation.unn.ru> студентами вузов-партнеров из Алтайского государственного университета, Дальневосточного федерального университета, Калининградского государственного технического университета, Керченского государственного морского технологического университета, Крымского инженерно-педагогического универ-



ситета, Нижегородского государственного инженерно-экономического университета, Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского, Самарского государственного экономического университета, Севастопольского государственного университета, Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского, Ярославской государственной сельскохозяйственной академии.

Самая острая конкуренция развернулась среди команд, которые представили свои проекты в номинации «Малый бизнес», их ровно 100.

38 команд сражались за выход в финал конкурса социальных проектов. 35 команд развивают свои проекты в сфере технологического предпринимательства. Весь этот путь со студентами вместе прошли их наставники, молодые и опытные, которые помогают понять, как создать свой проект, что такое «предпринимательство», как стать лидером своей команды, разобраться в том, какие новые технологии нужны рынку, решение каких задач важно для нашего общества.

## ВРУЧЕНИЕ СЕРТИФИКАТОВ СТИПЕНДИАТАМ ПРОГРАММЫ «АЛЬФА-ШАНС»

В ННГУ им. Н.И. Лобачевского завершился конкурсный отбор по стипендиальной программе «Альфа-Шанс». В зале научных демонстраций университета состоялась торжественная церемония объявления победителей конкурса. Стипендиальные сертификаты десяти победителям вручали проректор по связям с общественностью ННГУ Н.В. Авралева и руководитель по развитию сети отделений Нижегородского филиала «Альфа-Банка» В. Чайка.

«В этом году на получение именной стипендии «Альфа-Банка» претендовали 62 первокурсника. Очень сложно было выделить из одаренных и перспективных ребят только десять человек, которые будут удостоены стипендии, ведь все претенденты отличались талантом, широким кругозором и лидерскими качествами. Конкурсная комиссия, куда входят представители банка и университета, приняла решение, и мы рады поздравить победителей, – обратился к студентам глава конкурсной комиссии в Нижнем Новгороде Виталий Чайка. – Каждый стипендиат за два года участия в программе получит от «Альфа-Банка» поддержку в совокупном размере 120 000 рублей. Эта сумма поможет сосре-

доточиться на учебе и сделать первые шаги в самостоятельную жизнь».

«Десять первокурсников прошли все этапы конкурсного отбора – портфолио, эссе и собеседование, смогли успешно представить себя и победить в конкурсе», – подчеркнул проректор Н.В. Авралева.

Благотворительная программа «Альфа-Банка» «Альфа-Шанс» успешно действует на базе 17 крупнейших вузов в 14

регионах России. В Нижнем Новгороде шестой год подряд партнером выступает ННГУ им. Н.И. Лобачевского. Единственное условие получения стипендии для победителей конкурсного отбора – их дальнейшая академическая успеваемость.

